ZEDUVA

Sayi: Rakamlarin bir araya gelmesiyle olusan ifadelere
denir.

Dogal Sayt (N): .....ooiiiiiieee e
Sayma Sayisi (N+): ..........................................................
Tam SaYI (Z): ..o
Z =
zt=

z=72YUz U{0}
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Ave B sayilari igin,

(A + B)pax

................... ZEDUVA.U

(A + B)nin

(A = B)max =

€, Ogreniyorum -1

a, b ve c¢ sifirdan ve birbirinden farkl birer rakam olmak
lzere

a. 3a-—4b+2c ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?

b. 2a-—b-—3c ifadesinin en kiigiik degeri kacgtir?

a.39b. —33 10 lvell IFve lll

TEMEL KAVRAMLAR

En Biytik - En Kiigik Deger

€, Ogreniyorum - 2

X, y ve z birer sayma sayisi olmak uizere
2x + 3y + 5z

ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?

€O Ogreniyorum - 3

m ve n birer dogal sayi olmak tzere

16
m=—
n

esitligi verilmistir.
Buna gore
I. m+ n toplaminin en blylk degeri 17’dir.
m +n toplaminin en kiicik degeri 8'dir.

C R E'T8+ yaf-Dng) (e ) iiisi vardr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

x ve y birbirinden farkli dogal sayilar olmak lzere
3x+2y =30
esitligi veriliyor.
Buna goére
I. X'in alabilecegi 6 farkli deger vardir.
1.y degerlerinin toplami 39'dur.
lll. x+y ¢arpiminin alabilecedi en buyuk deger 36’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

TvT MATEMATIK D

vAnaiz ¥



; MATEMATiK TEMEL KAVRAMLAR

= ViDEO DERS KiTABI En Biiyiik - En Kiigik Deger
X, y ve z negatif tam sayilardir. a ve b dogal sayilar olmak tzere
x—z=10 a+b=15ise
z—y=11 a. (a*b) . =
esitlikleri saglandigina gére x +y + z toplaminin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir? b. (@+b),n =

Ol ‘

e Toplamlar bir sabit saylya esit olan iki dogal sayinin
carpimlarinin

en blylk degeri igin ...

en kiguk degeri icin .........cccveeriieennnnen.

* Carpimlari bir sabit sayiya esit olan iki dogal sayinin 0/ Ogreniyorum -9

toplamlarinin a ve b tam sayilar olmak iizere
en buylk degeriicin ........ccceevvieeinecnnnn a-b =40 ise

en kiigiik degeri iGin ..........cocoovveveveen.. a. (@+b) =

= ZEDUVA UCRETSIZ PDF

a ve b pozitif dogal sayi olmak lzere

a+b=15ise
a. (asb)pa =
b. (@b),, =

Ogreniyorum - 10

a ve b negatif tam sayilar olmak zere
a+b=-20ise
a. (a-b) =

max
a ve b pozitif dodal sayi olmak lizere
a-b =40 ise

a. (a+b) =

max

b. (a<b) =

min

b. (a+b) . =

min

—34 a. 56 b. 14 a.41b. 13 a.56 b.0 a. 41 b. —41 a. 100 b. 19
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B 2 MATEMATIK 2
En Biiyik - En Kigiik Deger VIiDEO DERS KiTABI ==
€/ Ogreniyorum - 11 €O, Ogreniyorum - 15
Dikdortgen bicimindeki bir bahgenin gevresi 80 metredir. X, y ve z birer sayma sayisi olmak Uizere
Buna gore bu bahgenin alani en ¢ok kag metrekare y
olabilir? z<y<x ve x+?=18

olduguna gore x +y + z toplaminin degeri en ¢ok
kagtir?

a, b ve c birer tam sayi olmak uzere
ab=18
cca=24

olduguna goére a + b + ¢ toplaminin alabilecegi
en kiiglik deger kagtir?

€, Ogreniyorum - 16

ZEDUVA UCRETSIZ'PDF
brc=18

olduguna gore a + b + ¢ toplaminin en biiyiik degeri ile
en kiiglik degerinin toplami kagtir?

Carpimlari li¢ basamakli en biiyiik tam sayiya esit olan
iki dogal sayinin toplami en az kagtir?

A ve B birer tam sayidir.
A=24 — 2m
B =2m — 36

olduguna gore A-B garpiminin en kiigiik pozitif degeri
ile, en biiyiik negatif degerinin toplami kagtir?



&= MATEMATIK

= ViDEO DERS KiTABI

Rasyonel Sayi (Q)

a ve b tam sayi ve b sifirdan farkl olmak tzere 2
—_— . b
bicimindeki sayilardir.

Sayl dOGrusUNda ........ocouiiiiiiieiiie e

irrasyonel Sayi (Q')

Rasyonel olmayan sayilardir. Yani sayi dogrusunda ........

* Bazi 6zel sayilar

irrasyonel sayilardir.

Gergel Sayilar (R)

Say! dogrusunun tamamidir.

................................ ZEDUVA U(

QuQ'=R
R
Q| o
N VA
225 N
1ve —6 18 a. b. bilinemez

4
X zeouva

TEMEL KAVRAMLAR

En Buyik - En Kiigik Deger

€, Ogreniyorum - 17

X—3 _
y+2 B

esitligini saglayan x ve y degerleri i¢in, x+y ve x-y
degerleri sirasiyla hangi degerleri alamaz?

X—2
6
x—3
ifadesi bir gergel saylya esit olduguna gore x’in
alamayacagi degerlerin ¢carpimi kagtir?

X+

CRETSIZ PDF

)/ (greniyorum - 19

a ve b gergel sayilar olmak lizere

at+b=15ise
a. (a-b) . =
b. (a:b),, =

O/ (greniyorum - 20

x ve y pozitif gercel sayilar olmak Gzere

a-b =40 ise
a. (@a+b) .=
b. (a+b),, =

a. bilinemez b. 4+10




TEMEL KAVRAMLAR
En Buyik - En Kiigliik Deger

), Ogreniyorum - 21

X bir rakam olmak Uizere

ifadesi rasyonel sayidir.
x“—5

3
Il. ——— ifadesi rasyonel sayidir.
x> —16

lIl. v x2+ 16 ifadesi bir gercel sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

), Ogreniyorum - 22

x ve y birer gergel sayidir.

x+i=20

MATEMATIK =2

VIDEO DERS KiTABI =i

m, n ve p reel sayilari igin
A=m+2n — 3p

esitligi veriliyor.
Bu esitlikte
* msayisi 2 artirilir,
* nsayisi 3 azaltilr,
* psayisl 4 azaltilirsa

A sayisi nasil degisir?

m, n ve p reel sayilari igin
A=m+2n — 3p

esitligi veriliyor.

Bu esitlikte m, n ve p sayilarina

e 2artirma,

e§it"§lineygére =2 oran.nZEL)gLM&eg C R ET:S:IZ PDF

kactir?

©, Ogreniyorum - 23

X, y ve z gergel sayilari igin
X<y<z
siralamasi ve

1 1 1 1
—t+—+—=—
X y z 9
esitligi veriliyor.
Buna gore z sayisinin alabilecegi en kiigiik tam say!
degeri kacgtir?

I ve lll 100 28 8 artar 17

Cc

islemlerinin birer tanesi uygulanacaktir.

Buna gore A sayisi en ¢ok kag azalir?

€, Ogreniyorum - 26

Asagidakilerden hangisi rasyonel sayi olmayan bir
gercel sayidir?

B) —2 C) V3 D)¥27 E)i+5

Hicbir konuyu kiigimsemeden, 6zellikle tanimlara ¢ok
calismamiz gerektigini bize 6greten glzel bir soru
2024 YKS'den ...
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